Деятельность ССТВ осуществляется согласно Положению о службе содействия трудоустройству выпускников от 27 марта 2015 года, утвержденному директором техникума. Работа службы ведется по ежегодно разрабатываемым планам. Приоритетным направлением работы Службы является помощь в трудоустройстве выпускников и создание в техникуме базы данных о трудоустройстве выпускников и их профессиональной карьере. 
В обязанности Службы входит адаптация выпускников на рынке труда и их эффективное трудоустройство посредством создания благоприятных условий по направлениям: профессиональная ориентация и профессиональный отбор; предоставление информации о положении на рынке труда и перспективах трудоустройства по тем или иным профессиям и специальностям; налаживание партнерства с организациями и учреждениями, заинтересованными в кадрах, и проведение иных мероприятий, содействующих занятости обучающихся и выпускников;  сотрудничество с предприятиями и организациями, выступающими в качестве работодателей для студентов и выпускников; оказание помощи в организации стажировок и практик, предусмотренных учебным планом; организация временной занятости студентов; социально-правовое просвещение и информирование при планировании стратегии профессиональной карьеры.

Данные по трудоустройству и занятости выпускников 2015-2016 учебного года

	В 2016 году в техникуме были выпущены 210 человек, из них:
трудоустроены – 136 человек (65%);
продолжили обучение – 17 человек (8%);
призваны в ряды ВС РФ – 55 человек (26%);
находятся в отпуске по уходу за ребенком – 2 человека (1,5%).
	Проведенный мониторинг трудоустройства выпускников 2016 года выявил следующие результаты: 
в отчетном году все выпускники трудоустроены,  на учете в службе занятости населения в качестве безработного не состоит ни один выпускник.

Использование веб-сайта

На сайте техникума в разделе «Трудоустройство»  представлена информация, направленная на поддержку трудоустройства выпускников: рекомендации по составлению резюме, план подготовки самопрезентации, советы для успешного собеседования с работодателем; отчеты о работе Службы содействия трудоустройству выпускников. В разделе «Вакансии» представлены ссылки на сайты службы занятости нашего региона, а также ссылка на  электронный портал «Работа в России».
У обучающихся и выпускников техникума есть доступ к автоматизированной системе содействия трудоустройству выпускников «Аист». Желающие могут зарегистрироваться и просмотреть имеющиеся в системе вакансии.
Обновление данных на сайте происходит ежемесячно.

Индивидуальная работа с абитуриентами, студентами и выпускниками по вопросам эффективного поведения на рынке труда

В техникуме проводится систематическая работа по вопросам профориентации и информирования обучающихся о состоянии рынка труда. Для обучающихся выпускных групп введены занятия по дисциплинам «Эффективное поведение на рынке труда» и «Основы предпринимательства», где они проходят тестирование  и обучение  овладению навыков самостоятельного поиска работы, самопрезентации, составлению резюме.  Разработаны различные памятки и рекомендации по поиску работы. Каждый студент техникума имеет  портфолио своих достижений. Со студентами регулярно проводятся индивидуальные консультации, психологического тестирования с целью диагностики организаторских способностей, диагностики личности на мотивацию к успеху. В группах проводятся классные часы по темам: «Стратегия поведения выпускника на рынке труда», «Десять шагов на встречу работе», «Причины, по которым соискатели не получают работу», «Заключение трудового договора молодым специалистом с организацией», «Типичные ошибки на собеседовании».
В течение всего учебного года осуществляется системное информирование  студентов и выпускников о состоянии и изменениях на рынке труда с целью содействия их трудоустройству.

 Разработка методических материалов по вопросам трудоустройства выпускников

С  целью  содействия  трудоустройству  и  адаптации выпускников  на  рынке  труда  в  техникуме  были разработаны  рекомендации  выпускникам:  «Как  пройти собеседование с работодателем и получить работу»  -  советы  специалистов  о  возможных ошибках  при  прохождении  собеседования,  «Рекомендации по составлению резюме»  -  подробно  описан  порядок составления  резюме,  «Основные барьеры трудоустройства и способы их преодоления»  -  советы  психолога  при устройстве на работу, возможных  трудностях в  первые  рабочие  дни  и возможности  их  преодоления, «Самопрезентация»  -  данная  разработка  посвящена  вопросам правильной  и грамотной речи при прохождении собеседования.
Сотрудниками ССТВ подготовлены анкеты выпускника с целью сбора  информации  для  прогнозирования  занятости выпускников.  
Предложенные  материалы  были распространены  среди  студентов,  размещены  на  сайте техникума, что позволило целевой аудитории оперативно и своевременно ими воспользоваться.

Организация временной занятости студентов

Одной из форм организации  временной  занятости  студентов является прохождение производственной практики на оплачиваемых рабочих местах. В период производственной практики часть работодателей трудоустраивают студентов и выплачивают им заработную плату. 
В летний период 15% студентов 3 курса устроились на временное место работы, получив свидетельство о профессии рабочего по результатам изучения профессионального модуля «Выполнение работ по одной или нескольким профессиям рабочих, должностям служащих».

Организация совместных мероприятий с работодателями по содействию трудоустройству

Одним из главнейших направлений работы по трудоустройству выпускников является система социальных партнерских отношений с работодателями, которая реализовывается на базе техникума с участием Попечительского совета ГБПОУ РО «ВТММ». 
Попечительский совет составляют представители организаций-работодателей г. Волгодонска:
1. Директор ООО «Завод «Алпас», Петров Евгений Венедиктович; 
2. Директор ООО «Техпромкомплект», Орлов Александр Иванович;
3. Директор ООО «Победит», Смолин Сергей Владимирович;
4. Первый заместитель генерального директора ООО «Атоммашэкспорт»,  Кривошлыков Николай Иванович;
5. Генеральный директор ОАО «ВЗМЭО», Сакирко Николай Андреевич;
6. Директор ООО «Полесье», Семенюк Владимир Васильевич;
7. Руководитель учебного центра филиала ОАО "АЭМ-технологии" «Атоммаш» г. Волгодонск, Карелина Василина Вадимовна.
Представители Попечительского совета техникума совместно с администрацией техникума участвуют в рассмотрении таких вопросов, как содействие работодателей в организации оплачиваемой производственной практики, трудоустройство студентов и выпускников техникума; формирование контрольных цифр приема на новый учебный год; участие представителей работодателей в работе научно-практической конференции педагогов; предоставление мест для временного трудоустройства студентов техникума на время летних каникул, в т.ч. и для несовершеннолетних; размещение информации о предприятиях города на информационных стендах и официальном сайте техникума.
В 2015-2016 учебном году были проведены следующие совместные мероприятия с участием работодателей:
- посещение обучающимися и преподавателями предприятий – социальных партнеров техникума (22.03.2016, 20.04.2016, 21.04.2016, 12.05.2016);
- участие представителей предприятий-работодателей в заседаниях ГЭК по всем профессиям и специальностям;
- участие представителей работодателей в работе студенческих научно-практических конференциях и фестивалях, проводимых в техникуме.
В рамках фестиваля «Знание. Мастерство. Карьера» 1 и 2 июня 2016 года прошли публичные защиты курсовых проектов у студентов 3-го курса специальностей: 22.02.06 Сварочное производство, 27.02.02 Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям) и 15.02.08Технология машиностроения. Проекты оценивала компетентная комиссия, которую возглавил представитель работодателя, главный механик ЗАО ИЦ «Грант», Асеев Владимир Александрович.

Организация мероприятия по профессиональной ориентации абитуриентов и студентов

27 ноября 2015 года обучающиеся и преподаватели нашего техникума приняли участие в научно-теоретической конференции «Патоновские чтения: молодая смена сварочного производства-2015», которая была посвящена дню рождения академика Б.Е. Патона. Конференция проводилась в Донском государственном техническом университете в г. Ростов-на-Дону.
Также в рамках научно- теоретической конференции «Патоновские чтения: молодая смена сварочного производства-2015» на базе ОАО «АЭМ технологии-Атоммаш» в г. Волгодонск прошла встреча студентов техникума с призером чемпионата Worldskills Hi-Tech 2015, которым стал выпускник нашего техникума, тогда еще 71 лицея, Азер Джафаров.
В январе 2016 года в техникуме были проведены олимпиады профмастерства среди студентов 3 курсов по профессиям 15.01.05 Сварщик (электросварочные и газосварочные работы),  15.01.25 Станочник и 13.01.10 Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования. Председателями жюри были приглашены представители предприятий – социальных партнеров техникума.
В рамках профориетационной работы 19 марта и 17 апреля 2016 года в техникуме были проведены Дни открытых дверей. 
С 6 по 11 июня 2016 года в техникуме был проведен студенческий фестиваль «Знание. Мастерство. Карьера», где студенты смогли показать свои практические умения в конкурсах профессионального мастерства, свои знания в общеобразовательных дисциплинах, а также свои спортивные достижения при сдаче норм ГТО. 
В рамках фестиваля состоялась научно-практическая конференция для студентов "Современные способы и методы овладения профмастерством», а также были проведены олимпиады профессионального мастерства для студентов 1 и 2 курсов по всем профессиям и специальностям техникума.
Одним из этапов проведения фестиваля стала организованная специалистами ССТВ встреча с обучающимися и преподавателями техникума, на которой была представлена информация о работе службы, а также о проводимых в нашем регионе и в России в целом конкурсах и олимпиадах профессионального мастерства. Отдельно было рассмотрено участие наших студентов в мировом движении WorldSkills Russia.
В целях реализации программы по развитию молодежного кадрового потенциала «Траектория успеха»,  в соответствии с письмом Центра профориетационного и карьерного сопровождения от 23.03.2016 № П-485/16 «О формировании Всероссийского профориентационного портала «Траектория Успеха», техникум прошел регистрацию на  портале «Траектория успеха» (адрес в Интернете: http://школа-профориентация.рф ).
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24 ноября 2015 года в техникуме состоялась  областная выставка научно-технического творчества «Техника-молодежи» студентов учреждений среднего профессионального образования Ростовской области. Выставка проводится ежегодно в рамках реализации государственной программы Ростовской области «Развитие образования» с целью выявления и поддержки талантливых студентов, расширения и ускорения использования результатов исследований и разработок в модернизации российской промышленности. Организатором выставки является министерство общего и профессионального образования Ростовской области.
Творческие работы участников областной выставки  научно-технического творчества студентов ОУ СПО оценивало жюри во главе с Соколовой Наталией Сергеевной,  ведущим специалистом по организации обучения Филиал АО "АЭМ-технологии" "Атоммаш" в г. Волгодонске. По мнению жюри, выставка прошла на высоком организационном и методическом уровне.
Победителями выставки в двух номинациях стали обучающиеся техникума:
- в номинации «Машиностроение и металлургия» - Е.Глухов;
-в номинации «Художественно-техническое творчество» - Ю.Фоменко.
В декабре 2015 года в техникуме при поддержке наших социальных партнеров была проведена профессионально-общественная аккредитация следующих образовательных программ: 15.02.08 Технология машиностроения, 22.02.06 Сварочное производство, 15.01.05 Сварщик  (Электросварочные и газосварочные работы), 15.01.25 Станочник (металлообработка).
Председателем комиссии являлся Нетесанов Виктор Федорович - Вице-президент - исполнительный директор Союза работодателей Ростовской области. В качестве экспертов выступили: Аметов Вилор Фемиевич - начальник технологического отдела ОАО «Атоммашэкспорт», Трабинович Вадим Александрович - зам. руководителя школы Тудвасева ОАО «Атоммашэкспорт», Кормушин Виктор Петрович - зам.директора управления специальной арматуры ОАО «Атоммашэкспорт», Фомичев Иван Алексеевич - главный сварщик ОАО «Атоммашэкспорт», Назаров Александр Фёдорович - исполнительный директор Союза промышленников и предпринимателей г. Волгодонска. 
Члены экспертной комиссии отметили достаточный уровень материально-технического обеспечения техникума, качество организации методического процесса, полноту учебно-методического комплекса, профессионализм преподавательских кадров, приняли во внимание интеграцию работодателей в образовательный процесс, востребованность выпускников на рынке труда. 
Процедура профессионально-общественной аккредитации позволила работодателям увидеть динамику и перспективу развития техникума, продолжить диалог между работодателями и  образовательным учреждением с целью наиболее качественной подготовки рабочих кадров.  В результате техникум получил Свидетельство о прохождении профессионально-общественной аккредитации по всем заявленным образовательным программам.
В апреле 2016 года обучающиеся по специальности 22.02.06 Сварочное производство и преподаватели техникума приняли участие в  19 Донском образовательном фестивале «Образование. Карьера. Бизнес» в г. Ростове-на-Дону. 
В рамках фестиваля в Таганроге состоялся 1 Региональный чемпионат «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia). В компетенции «Сварочные технологии» студент нашего техникума Грудинин Алексей занял 3  место.

Взаимодействие с органами государственной власти, в том числе с органами по труду и занятости населения

ССТВ техникума сотрудничает с «Центром занятости г. Волгодонска». Его сотрудники проводят лекции по вопросам социальной адаптации к  рынку  труда, к его спецификам  и возможностям. Проводятся экскурсии в Центр занятости населения, сотрудники знакомят со спецификой работы центра, предоставляют в наглядном виде процесс поиска работы по необходимым вакансиям. 
Службой регулярно запрашивается информация о выпускниках, состоящих на учете в ЦЗН г. Волгодонска, а также Ростовской области.
С участием специалистов ЦЗН в отчетном году в техникуме проведен ряд мероприятий по вопросам трудоустройства выпускников:
· встреча со студентами выпускных групп, обучающихся по профессиям СПО (20.11.2015 и 11.04.2016гг.);
· ярмарки вакансий и учебных рабочих мест (19.05.2016г.).

Руководитель ССТВ                                      А.А. Журавлева
