Деятельность ССТВ осуществляется согласно Положению о службе содействия трудоустройству выпускников от 27 марта 2015 года, утвержденному директором техникума. Работа службы ведется по ежегодно разрабатываемым планам. Приоритетным направлением работы Службы является помощь в трудоустройстве выпускников и создание в техникуме базы данных о трудоустройстве выпускников и их профессиональной карьере. 

Данные по трудоустройству и занятости выпускников 2016-2017 учебного года

В 2017 году в техникуме были выпущены 279 человек, из них:
- трудоустроены – 157 человек (56%);
- продолжили обучение – 16 человек (6%);
- призваны в ряды ВС РФ – 99 человек (35%);
- находятся в отпуске по уходу за ребенком – 7 человека (2,5%).
Проведенный мониторинг трудоустройства выпускников 2017 года выявил следующие результаты: 
в отчетном году все выпускники трудоустроены,  на учете в службе занятости населения в качестве безработного не состоит ни один выпускник.

Использование веб-сайта

Для эффективной работы Службы на сайте техникума (http://втмм.рф) размещен раздел «Трудоустройство», в котором представлена информация, направленная на поддержку трудоустройства выпускников. 
Информация о направлениях работы Службы и контактная информация службы представлена на главной странице раздела «Трудоустройство» (http://втмм.рф/index.php/trudoustrojstvo).  
Информация о проведённых мероприятиях по направлениям деятельности службы размещена на главной странице сайта техникума в разделе «Новости» (http://втмм.рф/index.php).
Рекомендации для обучающихся и выпускников по эффективному поведению на рынке труда представлены в разделе «Трудоустройство» во вкладке «В помощь выпускнику» (http://втмм.рф/index.php/trudoustrojstvo/v-pomoshch-vypuskniku). На странице представлены рекомендации по составлению резюме, план подготовки самопрезентации, советы для успешного собеседования с работодателем.
Во вкладке «Вакансии» представлены ссылки на сайты службы занятости нашего региона, а также ссылка на  электронный портал «Работа в России» (http://втмм.рф/index.php/trudoustrojstvo/vakansii).
У обучающихся и выпускников техникума есть доступ к автоматизированной системе содействия трудоустройству выпускников «Аист». Желающие могут зарегистрироваться и просмотреть имеющиеся в системе вакансии.
Обновление данных на сайте происходит ежемесячно.

Наличие сообщества центра в социальных сетях 

В настоящее время ведется работа по организации и реализации данного направления. Служба использует в своей работе группу техникума в социальной сети «В контакте» (https://vk.com/studentsvtmm).

Индивидуальная работа с абитуриентами, студентами и выпускниками по вопросам эффективного поведения на рынке труда

ССТВ проводится консультационная работа с обучающимися и выпускниками по вопросам эффективного поведения на рынке труда. 
Основными методами индивидуальной работы являются: тестирование, опросы, индивидуальные беседы, ведение индивидуального перспективного плана профессионального развития выпускника, размещение информации о рабочих местах, методах поиска работы, рекомендации по созданию резюме и т. д.
 Для студентов выпускных групп учебными планами предусмотрены занятия по дисциплинам «Эффективное поведение на рынке труда» и «Основы предпринимательства», в рамках которых они проходят тестирование  и обучение  овладению навыков самостоятельного поиска работы, самопрезентации, составлению резюме. Специалистами Службы разработаны памятки и рекомендации для выпускников техникума по поиску работы.
В течение учебного года в соответствии с планом работы ССТВ проведено анкетирование студентов выпускных групп. В анкетировании приняло участие 152 студента. По результатам анкетирования с будущими выпускниками были проведены индивидуальные консультации по вопросам  поиска работы, самопрезентации и составлению резюме.
В течение всего учебного года специалистами службы осуществляется системное информирование  студентов и выпускников о состоянии и изменениях на рынке труда с целью содействия их трудоустройству.
В целях повышения конкурентоспособности и    востребованности выпускников на рынке труда, обучающимся техникума, а также выпускникам,  предоставлена возможность в свободное от основных занятий время осваивать на договорной основе программы дополнительной профессиональной подготовки по рабочим профессиям. В 2016-2017 учебном году было обучено 87 человек из числа обучающихся техникума, в том числе по профессиям:
- 13063 Контролер станочных и слесарных работ – 12 человек;
- 16045 Оператор станков с программным управлением – 2 человека;
- 19149 Токарь – 3 человека; 
- 19163 Токарь-расточник – 3 человека; 
- 19861 Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования - 5 человек;
- 19905 Электросварщик на автоматических и полуавтоматических машинах – 30 человек;
- 19906 Электросварщик ручной сварки – 40 человек.

Разработка методических материалов по направлениям деятельности центра

В целях эффективности консультационной работы со студентами и выпускниками техникума по вопросам поиска работы, оказания помощи в ведении портфолио, написании резюме, информировании о состоянии рынка труда в регионе, подбора вакансий по запросам выпускников ССТВ большое внимание уделяет разработке методических материалов. 
Специалистами Службы разработаны  рекомендации  выпускникам:  «Как  пройти собеседование с работодателем и получить работу»  -  советы  специалистов  о  возможных ошибках  при  прохождении  собеседования,  «Рекомендации по составлению резюме»  -  подробно  описан  порядок составления  резюме,  «Основные барьеры трудоустройства и способы их преодоления»  -  советы  психолога  при устройстве на работу, возможных  трудностях в  первые  рабочие  дни  и возможности  их  преодоления, «Самопрезентация»  -  данная  разработка  посвящена  вопросам правильной  и грамотной речи при прохождении собеседования.
Все материалы находятся в свободном доступе на сайте техникума в  разделе «Трудоустройство» (http://втмм.рф/index.php/trudoustrojstvo/v-pomoshch-vypuskniku) , а также на информационном стенде ССТВ.
Специалистами  ССТВ подготовлены анкеты для выпускников с целью сбора информации для  прогнозирования  занятости выпускников и анкеты для работодателей, позволяющие эффективно информировать студентов о реальных потребностях рынка труда. 

Публикации по вопросам деятельности центра: в печатных, телевизионных и электронных СМИ и на радио (в том числе ресурсах ОО и на сайте КЦСТ); в сборниках материалов конференций, семинаров и т.д.

"ВТММ: самые востребованные рабочие профессии - здесь!" - статья вышла 27 мая  2017 г. в газете «Вечерний Волгодонск»  (http://втмм.рф/index.php/128-vtmm-samye-vostrebovannye-rabochie-professii-zdes).

Информирование студентов и выпускников о мероприятиях по направлениям
деятельности центра, проводимых в регионе

Специалисты Службы своевременно информируют студентов о мероприятиях, посвященных вопросам трудоустройства и временной занятости студентов. Информация размещается на сайте техникума (http://втмм.рф/index.php/trudoustrojstvo/vakansii), а также на информационном стенде ССТВ. 
18 мая в рамках проведения областной молодежной ярмарки вакансий и учебных рабочих мест «Ваша работа – забота государства» в центре занятости населения г. Волгодонска было проведено  видео-собеседование выпускников  ГБПОУ РО «ВТММ» с начальником пункта отбора на военную службу по контракту Министерства обороны РФ по Ростовской области. В ходе скайп-собеседования были заданы вопросы о сроках службы по контракту, социальных гарантиях и о регионах прохождения службы.        
Выпускники были проинформированы о ситуации на рынке труда города, им даны были рекомендации с чего начинать поиск работы, как вести себя на собеседовании с работодателем,  о правилах составления резюме.
В завершении встречи все участники мероприятия были проинформированы о возможности трудоустройства по программе «Первое рабочее место», об организации наставничества при трудоустройстве молодых специалистов и получили информационные материалы о правилах успешного поиска работы.
Одним из важнейших направлений работы по трудоустройству выпускников является система социальных партнерских отношений с работодателями, которая реализовывается на базе техникума с участием Попечительского совета ГБПОУ РО «ВТММ» с 2013 года.  
Информация о составе и деятельности Попечительского совета размещена на сайте техникума (http://втмм.рф/index.php/sotsialnye-partnery/popechitelskij-sovet).

Организация центром мероприятий

В 2016-2017 учебном году в соответствии с планом работы ССТВ и планом воспитательной работы техникума были проведены следующие мероприятия: 
- 24 ноября 2016 года в рамках «Единого дня профориентации Ростовской области» ССТВ совместно с администрацией техникума был проведен День открытых дверей для выпускников школ г. Волгодонска. Потенциальных абитуриентов познакомили со всеми профессиями и специальностями техникума, а также для них были проведены экскурсии по мастерским и лабораториям техникума; 
- 16 декабря 2016 года была проведена встреча обучающихся 3-4 курсов с работодателями на тему: «Основные тенденции развития малого предпринимательства на Дону». На встрече присутствовали представители малого бизнеса г. Волгодонска: начальник кредитного отдела дополнительного офиса в г. Волгодонске ОАО КБ «Центр-Инвест» Васильев М. А., руководитель ателье рекламы «Модерн» Петренко Е. Н.
Для обучающихся и преподавателей техникума сотрудниками Службы совместно с представителями работодателей, являющихся социальными партнерами техникума были организованы и проведены экскурсии на действующие предприятия г. Волгодонска:
- 11, 13, 18 и 25 апреля 2017 года на ООО «Полесье» для обучающихся 1-2 курсов специальностей «Сварочное производство» и «Технология машиностроения» в количестве 103 человек;
- 01 июня 2017 года на завод «Алмаз» для обучающихся 3 курса специальности «Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям)» в количестве 10 человек;
- 09 июня 2017 года на АО «ВЗМЭО» обучающихся 3 курса специальности «Технология машиностроения» в количестве 22 человек.
Вся информация о проведенных мероприятиях представлена на сайте техникума в разделе «Новости» (http://втмм.рф/index.php).

Организация временной занятости студентов

Организация производственной практики и временной занятости обучающихся техникума  способствует стимулированию успешного трудоустройства в соответствии с полученной специальностью. Производственную адаптацию студенты  проходят в условиях реального производства, на предприятиях они знакомятся с конкретными требованиями и правилами работы организации, предприятия, с основами производственной деятельности, с трудовыми отношениями в коллективе. В период производственной практики студенты под руководством специалистов решают конкретные ситуационные задачи, формируют аналитическое мышление, развивают способности самостоятельно определять порядок своих действий.
В течение отчетного периода специалисты Службы информировали обучающихся о возможностях временной занятости в период летних каникул. ССТВ систематически получала информацию от ГКУ РО ЦЗН г. Волгодонска о временном и постоянном трудоустройстве. Обучающимся, испытывающим трудности в поиске работы,  специалисты ГКУ РО ЦЗН г. Волгодонска предлагали временные работы, способствующие: 
- социально-трудовой и профессиональной адаптации студентов; 
- повышению мотивации к труду и конкурентоспособности на рынке труда; 
- дополнительной социальной поддержке (заработок).
В период летних каникул  57 студентов 3-4 курсов устроились на временное место работы, получив свидетельство о профессии рабочего по результатам изучения профессионального модуля «Выполнение работ по одной или нескольким профессиям рабочих, должностям служащих».
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25 ноября 2017 года в техникуме проведена  областная выставка научно-технического творчества «Техника-молодежи» студентов учреждений среднего профессионального образования Ростовской области. Выставка была организована и  проведена министерством общего и профессионального образования Ростовской области в соответствии с государственной программой Ростовской области «Развитие образования», утверждённой постановлением Правительства Ростовской области от 25.09.2013 № 596, планом работы Минобразования области на 2016 год, приказом МОиПО РО №694 от 20.10.2016,   в целях выявления и поддержки талантливой молодёжи, создания условий для раскрытия творческих способностей обучающихся в учреждениях среднего профессионального образования области, повышения массовости и результативности участия молодёжи в научно – техническом творчестве и научно – исследовательской деятельности, содействия интеграции образования, науки и производства.
В выставке приняли участие  15 образовательных учреждений среднего профессионального образования Ростовской области. Было представлено 28 творческих работ в 7 номинациях: Машиностроение и металлургия, Транспорт, IT – технологии, Радиоэлектроника, оптика и приборостроение, Экология, Художественно-техническое творчество, Энергетика.
В работе жюри Выставки приняли участие представители работодателей, образовательных организаций, Администрации г. Волгодонска,  председателем жюри выступила Соколова  Наталия Сергеевна, ведущий специалист по развитию и обучению персонала Филиала АО «АЭМ-технологии»  «Атоммаш» в г. Волгодонск.
30 ноября 2016 года обучающиеся 3 курса специальности «Сварочное производство» и преподаватели нашего техникума приняли участие в очередной научно-популярной конференции «Патоновские чтения: молодая смена сварочного производства-2016». Конференция проводилась в Донском государственном техническом университете в г. Ростов-на-Дону. 
2 февраля 2017 года обучающиеся техникума присутствовали на информационной встрече общественных деятелей и депутатов с молодёжью города, проводимой на базе ГБПОУ РО «ВПК». На встрече присутствовали депутат Пётр Петрович Горчанюк, начальник отдела по молодёжной политике Олег Владимирович Шемитов, представители Молодёжного парламента и Молодёжного правительства города.
21 и 22 февраля 2017 года обучающиеся и преподаватели техникума  приняли участие в образовательном фестивале «Образование. Карьера. Бизнес» в г. Ростов-на-Дону, нашему техникуму вручили Диплом III степени за лучшую экспозицию.
14 марта 2017 года состоялась встреча студентов техникума с юрисконсультом консультационного пункта для потребителей филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РО».
23 марта 2017 года студенты техникума представили на образовательной площадке регионального Форума работающей молодежи 2017 свою экспериментальную работу на тему: «Опыт и практические рекомендации по созданию безопасных условий труда для молодежи на предприятиях Ростовской области».
24 мая 2017 года на базе техникума состоялась олимпиада профессионального мастерства по профессии 15.01.05 Сварщик (электросварочные и газосварочные работы) среди студентов профессиональных образовательных учреждений Волгодонского территориального объединения. Проведение олимпиады было направлено на решение следующих задач:
- проверка способности студентов к самостоятельной профессиональной деятельности,
- совершенствование умений эффективного решения профессиональных задач,
- развитие профессионального мышления, способности к проектированию своей деятельности и конструктивному анализу ошибок в профессиональной деятельности,
- стимулирование студентов к дальнейшему профессиональному и личностному развитию,
- повышение интереса к будущей профессиональной деятельности.
25 мая 2017 года в рамках ежегодного фестиваля «Знание. Мастерство. Карьера» прошли публичные защиты курсовых проектов у студентов 3-го курса, обучающимся по специальностям «Сварочное производство» и «Технология машиностроения». Проекты студентов оценивала компетентная комиссия, которую возглавил представитель работодателя – социального партнера техникума.  

