08.12.2020 г. Открытый урок по учебной дисциплине ОГСЭ.03 Иностранный язык, группа СП-31

08.12.2020г. прошел открытый урок по дисциплине ОГСЭ.03 Иностранный язык у студентов 2 курса специальности 22.02.06 Сварочное производство  в группе  СП-31. 

Тема урока: «Modal verbs in Safety rules» («Модальные глаголы в правилах техники безопасности)». Открытый урок проводила Зинцова И.П., преподаватель высшей квалификационной категории.
На уроке была использована технология деятельностного подхода в практико-ориентированных заданиях, которая   способствует развитию умению логически мыслить, систематизировать и структурировать информацию.
Использование различных презентаций (Power Point и  Prezi.com) позволяли разнообразить формы и методы подачи учебного материала, увеличили визуализацию подачи материала.

Использование интерактивных упражнений (LearningApps.org) позволяли сделать процесс обучения интерактивным, более мобильным, строго дифференцированным, индивидуальным. Обучающиеся смогли проверить и закрепить свои знания в игровой форме, что способствовало формированию их познавательного интереса к учебной дисциплине.
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